
1ère partie  ( s/ 9 points )

Vous disposez des extraits de balances pour les exercices N et N+1

	Comptes
	Soldes au 31 déc N
	Soldes au 31 déc N + 1

	101 Capital
	
	2 000 000
	
	2 000 000

	1061 Réserve légale
	
	140 000
	
	144 500

	1063 Réserves statutaires
	
	320 000
	
	329 000

	1068 Autres réserves
	
	810 000
	
	823 000

	110 Report à nouveau
	
	 3 500
	
	7 000

	120 Résultat net de l'exercice
	
	90 000
	
	68 000

	215 Installations techniques
	250 000
	
	0
	

	2815 Amort des instal. Techniques
	
	208 000
	
	0

	355 Stocks de produits finis
	625 000
	
	610 000
	

	481 Charges à répartir
	39 000
	
	26 000
	

	675 Valeurs compt. El. Act. Cédés
	28 000
	
	42 000
	

	6812 Dot aux amort. des charges à répartir
	13 000
	
	13 000
	

	71 Production stockée
	
	29 000
	15 000
	

	775  Produits des cessions d'élém. act. 
	
	30 000
	
	45 000


1°) Présenter le tableau d'affectation du résultat de l'exercice N

2°) Enregistrer au journal de l'entreprise les écritures de l'exercice N+1 concernant :

· la cession des installations techniques, début janvier N+1 ( règlement par banque )

· la variation des stocks de produits finis

· l'amortissement des charges à répartir

Vous répondrez également aux questions suivantes :

· Quel est le résultat sur la cession des installations techniques ?

· Que signifie un solde débiteur pour le compte 71 production stockée ?

· Pourquoi des charges apparaissent-elles à l'actif du bilan ?

2ème partie  ( s/ 6 points )

A partir des données de l'annexe, vous analyserez l'évolution de la valeur ajoutée, de l'EBE, du résultat d'exploitation et du résultat courant de l'entreprise TIEX qui a externalisé de nombreuses activités dès 2000 et qui a organisé des livraisons en juste à temps en 2001.

	Eléments en KE
	2000
	2001

	CA
	3910
	4100

	Approvisionnements
	1410
	1490

	Transports
	200
	260

	Autres charges externes
	39
	42

	Sous-traitance
	1016
	1021

	Impôts et taxes
	83
	80

	Rémunérations du personnel
	609
	630

	Cotisations sociales
	272
	276

	Dotations aux amortissements
	156
	158

	Charges financières
	47
	38


3ème Partie  ( s/ 2,6 points )

 Un matériel a été acquis le 20 nov 2000. Sachant que ce bien est amorti en dégressif sur 5 ans ( taux = 100/5 x 2 = 40 % ) et que sa VCN fin 2002 après inventaire est de 42 000, déterminer sa valeur d'origine.

4ème Partie   ( s/ 2,4 points )
L’état des clients douteux au 31 déc N-1 après inventaire se présente ainsi ( TVA : 5,5 % )

	Clients
	Créances
	Provisions au 31.12.N-1
	Règlements en N
	Observations

	Verres
	2 215,50
	630,00
	0,00
	Porter la provision à 50 %

	Antiope
	1 244,90
	590,00
	0,00
	Insolvable, à solder

	Tudal
	2 553,10
	968,00
	1 055,00
	Provisionner à 50 % du solde


Au terme de l’exercice N, le client Barbier doit être considéré comme douteux. La créance est de 875,65 € ( TVA : 5,5 % ). On pense récupérer 60 % du montant.

1°) Présenter  l’état des créances douteuses au 31.12.N  ( tableau )

2°) Procéder aux enregistrements nécessaires

INFORMATION  COMPTABLE
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